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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА  

КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ 

 

Безпека комерційних банків належить до фінансово-економічної безпеки 

країни, що є особливою частиною економіки країни. Банківська система є 

важливою складовою фінансово-кредитної сфери кожної держави. І тому рівень 

фінансово-економічної безпеки країни визначає стан банківського сектору. 

Банківський сектор України сьогодні функціонує в умовах невизначеності 

та посиленої ризиковості діяльності. Ситуація на валютному ринку, військові 

дії на сході країни, анексія Криму й інші дестабілізаційні фактори негативно 

вплинули на результати діяльності комерційних банків, спричинили додаткові 

загрози їхній фінансово-економічній безпеці. Важливою на цьому етапі 

розвитку економіки країни є оцінка рівня загроз банківській системі, що дасть 

змогу своєчасно попередити небезпеки, забезпечити стабільність і незалежність 

комерційних банків. Проблема забезпечення фінансово-економічної безпеки 

банківської системи країни набуває особливої актуальності та наукової 

значимості з огляду на глобалізацію фінансових ринків і необхідність 

витримувати міжнародну конкуренцію вітчизняними комерційними банками 

[1]. 

Розглядаючи засоби, які використовували найпотужніші банківські установи 

Європи для того, щоб подолати світову фінансово – економічну кризу, ми 

виокремили наступні: 

 перегляд стратегії фінансово – економічної безпеки, яка б відповідала 

фінансовому стану банку та умовам ринку; 

 залучення додаткових коштів; 

 регулярна оцінка поточного рівня фінансово-економічної безпеки банку; 

 підвищення відсоткових ставок; 

 реструктуризація зобов’язань на більш довгий термін; 

 підтримка уряду [2]. 

В Україні на сьогодні функціонує 77 банків, кількість яких зменшилась у 

зв’язку із загостренням політично-економічної кризи,  негативними подіями на 

сході України. Банкрутство окремих банків є очевидним, адже фінансово сильні 

та інноваційно розвинені банки будуть витісняти  менш розвинених, які не в 

змозі пристосуватися до сьогоденних умов. Динаміка змін кількості  

комерційних банків України представлено на рис. 1. 



 62 

 
Нині актуальною проблемою комерційних банків України, яка 

насамперед має бути вирішена – це розробка банками індивідуальних підходів 

до оцінки власного рівня фінансово – економічної безпеки, впровадження 

сучасних інструментів підвищення безпеки та стабільності, та, як наслідок, 

підвищення рентабельностібанківського сектору в цілому [4]. 

Фінансово-економічна  безпека банків як рівень захисту їх сталого 

функціонування від всіх видів загроз в Україні  є  недостатньою.  Основними  

дестабілізаційними  індикаторами  інтегрального  показника безпеки є 

надзвичайно низька рентабельність, висока частка проблемних кредитів, 

недостатність власного капіталу. Забезпечити фінансово-економічну безпеку 

комерційних банків України можливо за рахунок досягнення фінансової 

стійкості й фінансової незалежності банків; підвищення ефективності 

використання капіталу; узгоджених дій уряду, НБУ та керівництва банків щодо 

реформування фінансової системи країни загалом. 

Нині безпека банківського сектору потребує не тільки істотного 

поліпшення на державному рівні, але й просто переосмислення та перегляду в 

самих банківських установах. Лише завдяки  спільній  взаємодії  комерційних 

банків та  державних  органів  можна  говорити про  питання  адаптації  

банківського  законодавства України до ЄС. 
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